



КАЗАНСКИЙ (ПРИВОЛЖСКИЙ) ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Центр перспективного развития

Информационный дайджест: политика, образование, университеты

31 января 2013 года

Государственная политика в образовании

Кремль предлагает новые критерии оценки вузов

Идея оценивать вузы по большему числу критериев, чем это делает правительство при выявлении неэффективных вузов, принадлежит Администрации президента. Теперь при мониторинге эффективности университетов будут принимать во внимание еще и качество инфраструктуры, оснащенность кампусов, библиотек, а также количество спортивных объектов. Эксперты заявляют, что при новых оценках первая сотня рейтинга вузов может претерпеть серьезные изменения.

<http://izvestia.ru/news/543717>

Политика и экономика

Определены правила выдачи грантов международными организациями

На сайте Минобрнауки России опубликован проект постановления Правительства РФ «Об утверждении порядка получения международными организациями права на предоставление грантов на территории России на выполнение научно-исследовательских, опытно-конструкторских или технологических работ».

Чтобы получить такое право, международная организация должна предоставить в Минобрнауки России заявление с указанием следующих сведений:

- а) цель и способ предоставления гранта;
- б) наименование и реквизиты международной организации, предоставляющей грант, и получателей гранта, в том числе их адреса и электронные каналы связи;
- в) основание и условия предоставления гранта (договор, соглашение, программа, проект и т.п.).

В проекте постановления особо подчёркивается, что «условия передачи гранта не могут предусматривать распределение или закрепление прав на результаты интеллектуальной деятельности за международной организацией».

http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=221&d_no=51810

Расходы на образование к 2030 году

Расходы на образование в России к 2030 году составят 6% ВВП, в том числе бюджетной системы — 5,1% ВВП, говорится в прогнозе долгосрочного социально-экономического развития страны до 2030 года. Форсированный же сценарий предполагает увеличение расходов на образование до 8,1% ВВП к 2030 году, в том числе бюджетной системы — до 6,2% ВВП.

Появится возможность повысить зарплату работникам образования посредством перехода к системе эффективного контракта, поддержать ведущие университеты, создать для них современные кампусы, модернизировать материально-техническую базу в сфере образования и оказать поддержку талантливым детям и детскому дополнительному образованию.

Развитие сферы образования на период до 2030 года, согласно прогнозу, должно быть ориентировано на повышение доступности и качества образования, подготовку квалифицированных кадров, способных быстро реагировать на запросы рынка труда, повышать уровень своей квалификации в течение всей жизни, использовать свои знания, навыки и компетенции, полученные в процессе обучения.

<http://ria.ru/economy/20130129/920363316.html>

Политехник открыл месторождение углеводородов под Пекином

Томские ученые разработали уникальную технологию поиска месторождений при помощи космоснимков, которая позволила найти на территории Китая новое крупное месторождение. Технология первоначально прошла апробацию на хорошо изученных месторождениях в разных уголках России, Афганистана, Вьетнама.

http://www.akvobr.ru/politehnik_otkril_mestorozhdenie_uglevodorodov.html

Новые технологии в сфере образования

МФТИ станет аналогом Кембриджа

Научно-образовательный кластер будет создан на базе Московского физико-технического института. Руководство университета предложило объединить вокруг МФТИ не только научную, но и педагогическую мысль, а также привлечь к сотрудничеству филиалы передовых мировых компаний, чтобы в результате создать научно-образовательный кластер. По задумке инициаторов, он должен состоять из школы, где будут обучаться талантливые дети, университета и технопарка, в котором расположатся филиалы ведущих мировых компаний. Именно там выпускники физтеха смогут трудиться и одновременно реализовывать свои таланты.

МФТИ должен стать ядром кластера. Что касается технопарка, то в нем планируется открыть до 20 тысяч рабочих мест. Первый этап создания кластера будет реализован до 2015 года.

http://www.akvobr.ru/mfti_stanet_analogom_kembridzha.html

Зарубежный опыт в сфере образования

На Давосском форуме замыслили революцию. В образовании

Приведет ли распространение онлайн технологий к революции в образовании спорили на Давосском экономическом форуме. Общее мнение, что

возможность бесплатного неформального образования, для которого достаточно он-лайн доступа и собственного желания, - настоящая революция.

Конкретный пример революционного образовательного проекта на встрече представляла Дафна Коллер, руководитель портала Coursera. Этот интернет-ресурс в настоящее время открыл доступ более чем к 200 онлайн-курсам 33 университетов мира по программированию, медицине, бизнесу, социальным и гуманитарным наукам. Проект начат в 2011 году, но чуть более чем через год в нем учатся 2,3 миллиона человек из 196 стран, продолжительность самих курсов от трех до 15 недель.

Лишь треть студентов - американцы, большая часть проживает в Европе, в том числе Россия входит в пятерку стран с наибольшим количеством слушателей.

<http://pedsovet.org/content/view/18117/257/>